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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....055

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p)

a) Sa se calculeze modulul numarului complex V5+i3.
b) Si se calculeze distanta de la punctul E(1,2) ladreapta x+ y+1=0.

¢) Sa se scrie ecuatia cercului cu centrul in E(1,2) si care este tangent dreptei de ecuatie
x+y+1=0.

d) Sa se arate ci punctele L(1,2), M(3,3) si N(5,4) sunt coliniare.

e) Sa se calculeze sin30° + sin(— 30° )

f) Sa se determine a,b € R, astfel incét sa aiba loc egalitatea de numere complexe
(2+3i)4+5i)=a+bi.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

a) Sa se dea un exemplu de doud numere intregi a si b nenule pentru care numarul

Ja +3b este intreg .

b) Sa se dea un exemplu de polinom de gradul al doilea cu coeficienti intregi pentru care
una dintre rdddcini este x; =3+ V2.

c¢) Sa se dea un exemplu de matrice A,Be M, (R) pentru care detA=detB si
rangA # rangB .
d) Sa se dea un exemplu de numar real x =3 pentru care log, x < 4.

e) Sa se dea un exemplu de functie neconstantd f : R — R pentru care f(1)+ f(2)=3.

definit prin : a, =n*+n+1, Vne N".

< . - . 5 3
a) Sa se determine care numar este mai mare: A=-— sau B=—.

as as

2. Se considera sirul (a,,)

nl1

b) Si se determine ne N pentru care a, = 21.

¢) Sa se dea un exemplu de numar natural care nu este termen al sirului (an )

nx1"

y . a,, —a
d) Sai se calculeze lim —=—"= .
=+l

e) S se arate ci sirul (a,) . este strict crescitor.

nl
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SUBIECTUL III ( 20p )

nn

Pe multimea Z a numerelor Intregi se defineste legea de compozitie "o" prin

aob=r ,unde r este restul impartirii produsului «-b la 10 si se considerd multimea
G =1{2,4,68}.
(4p) | a) Sasecalculeze A=406 si B=702007.

(4p) | b) Sa se dea un exemplu de numere intregi cu a >3,b >3 pentru care aob =3.

(4p) | ¢) Sase arate ca exista ee G astfel Incat pentru orice x€ G sd avem eox=xoe=X.

(2p) | d) Sa se determine un element ye G astfel incat yo8=6 .
(2p) | e) Sase arate cd G are o structura de grup comutativ in raport cu legea de compozitie "o".

(2p) | f) Sa searate ca nu existd xe€ Z pentrucare xox=2.

(2p) | @) Si se arate ci existd cel putin 2007 numere naturale m pentru care (2”’ )o ( " )= 4.

SUBIECTUL 1V (20p )

Se considerd functia f :R - R, f(x)=x*—4x+1.
(4p) | a) Sase calculeze f'(x), xeR.

(4p) | b) Sa se determine punctul de extrem local al functiei f.
(4p) | c) Sasearateca f(x)=2x-(x—2), Vxe R.

(2p) | d) Sa se arate cd functia f este convexa pe R.

(2p) | ) Sa se calculeze .[de.
X
1

e

x -1
(2p) | ) Sa se calculeze dx .
[T
“x—2 1
(2p) | g Sase se arate ca dx < —.
=3
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SUBIECTUL I
1 2 1

a) 24/2.b) 242. ¢) (x=1P+(y—-2=8.d) Din 3 3 1=0= A,B,C sunt
5 4 1

coliniare. e) 0 . f) Egalitatea devine 3+4i=a+bi =>a=3,b=14.

SUBIECTUL II

1.

a)Dacd a =4,b =27 avem 4 +3/27 =2+3=5¢Z.
b) f=X"-6X+7.
1

1
c)A=[1 1 1|, det(A)=0=rang(A)=1 si
111
-1 11
B=[1 1 1], det(B)zO,‘ #0=rang(B)=2.d) x=4
1 11
e) f(x)=x
2.
a) A:i>B=i.
13 31

b)a,=n"+n+1=21=n=4.

c) Se poate considera numadrul natural 2, deoarece ecuatia n>+n+1=2 nu are
radacinile numere naturale.

. a,.—a . . -
d) im——"=2 ¢) a,,, —a, =2n+2>0,Vn 21=sirul este strict crescator.

oo 4

SUBIECTUL III
)A=4,B=9.b)a=9,b=1.

c)

0o|2468
24826
4 (8642
612468
86284

Elementul neutru este ¢ =6.
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d y=2.
e) Asociativitatea se verificd, comutativitatea se vede din tabel, din simetria fata de
diagonala principala, e = 6 iar pentru elementele simetrizabile avem
x=2=x'=8
x=4=x'=4
x=6=x"=6
x=8=x"=2
Deci (G,O) este grup abelian.
f) Nu exista x astfel incit x o x =2 deoarece ultima cifrd a patratului unui numar
natural nu poate fi 2 .
g) Folosind ultima cifrd a puterilor lui 2 se aratd cd 2*"*"' 02*"*' =4 | oricare ar fi
n>1,Deci 202=4;2702"=4;2"02" =4;...;2*" 0 2% =4 si astfel existd cel putin
2007 numere cu proprietatea ceruta.

SUBIECTUL IV

a) f'(x)=4x"-4.

b) f(x)=0e (x-1)- (x2 + x+1)= 0 cusolutia x=1.Cum f’(x)>0 pentru
x>1si f/(x)<0 pentru x<1, rezultd cd x =1 este punct de extrem local.

o f (x) > 2x(x— 2) ox'-2"+120 (x2 = 1)2 > 0 inegalitate adevarata pentru
orice xe R.

d f ”(x) =12x* >0, deci functia f este convexa pe R.

e 4_
e)jfix)dx=e 16e+19'
1

4

f) Notdm x* —4x+1=1. Pentru valoarea x = ¢, obtinem e* —4e+1 pe care o

e 3 m 4
notim cu m . Avem J-x—ldx:lj.ﬂ =llnL4e+l.
> f(x) 491 4 9
g) Dinc) avem f(x)>2x(x—2),xe e,ezl & < ! = X_ZSL si
flx) " 2x(x=2) " flx) " 2x

82 82
-2 1 1
integrnd pe intervalul [e,e2 J, obtinem Ix—dx < J.—dx =—,
* flx "2x 2

)
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